INFORMATIQUE — Mias2— TP4
ltérations et tableaux

Le TP précédengétantparticulierementong, prenezle tempsde le finir avant de commencer
celui-ci.

Récupérationdesfichiers

Lesfichiersutilisésdansce TP sontdisponibleslande répertoirdnfo  Mias-SM \Java \TP4
surjupiter . Enplusdesdeuxfichiershabituels(un définissant'interfaceetun le calculateur)ce
répertoirecontientaussiunfichier serapportanéla définitiond’'unepile (utiliséeparle calculateur).

Ainsi, avantde commencetle travail dechaqueexercice,il vousfautcopierlesfichiersoriginaux
dansunrépertoirepersonnelPourcela,effectuezles opérationsuivantes

1. créezun nouveaurépertoireTP4 dansle répertoireJava devotrerépertoirepersonne(Z: );

2. copiezlestrois fichiers.java du répertoireTP4 sur jupiter dansvotre répertoireTP4
(utilisezlesraccourcisCtrl-C et Ctrl-V , oucliquezsurle boutondroit et sélectionnees
libelléscopier etcoller );

3. lancez’applicationEmacs (parle menuDémarrer ).

Principe dela calculette polonaise

Danscet exercice,nousvous proposongle travailler sur une calculatricequi fonctionnesurle
principedela « notationpolonaisenversée». Lescalculatricesle marqueHewlett-Packardutilisent
cettetechnique.

L'idée de la notationpolonaiseinverseestde modifier I'ordre danslequelles opérande®t les
opérateursontdonnéspour faire une opération.Les opérateursontdonnésaprés les opérandes.
Ainsi, pourfairel’addition de2 et 3, on effectuelesmanipulationsuivantes entréede 2, puisentrée
de 3, puisentréede +. L'intérét de cettenotationestde supprimeres parenthesest lesambiguités
lieesauxreglesdepriorité desopérateurAinsi, pourcalculer(2 +3)/(4+5), onentre2 3+4 5+ /.

Concrétementune calculatriceen « notationpolonaiseinversée» comporteles élémentssui-
vants:

unevaleurcourante,
unepile, danslaguellesontstockédesopérandes,
un boutonentrée qui metla valeurcourantedansla pile,

desboutonsd’opérationsgui effectuentune opérationentrela valeurcouranteet la valeurau
sommetde pile (qui estretirée),et qui mettentle résultatdansla valeurcourante.

Une application,qui comportedeuxfenétresyousestfournie. Unefenétremontrela calculette,
la secondgpermetde voir I'état dela pile.



Comprendre la calculette

Compilezlesfichiers.java etobserezl'application. En particulier utilisezla calculettepour
calculer.

1. (2+3)/(6+4)et

2. 2x3+(6—4)/7.

Obserezlesétatssuccessifslela pile.

Améliorer la calculette

Les boutonsEchange , Dépile , Permut. " et Permut. v sontpour l'instant inactif;
I'exerciceconsistea programmetes méthodesjui leur sontassociées.
Identifiez cesméthodeqgraceaux messagesaffichés), puis modifiez les pour obtenirle bon

comportementiNotezqu'il vousfaudrautiliser unevariablelocalepourl’échangeainsiquepourles
permutationsgui nécessiteroraussiuneboucle.



